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Time : Three hours Maximum : 75 marks 

SECTION A — (10 × 2 = 20 marks) 

Answer any TEN questions each in 50 words. 

1. What do you mean by financial statements?  

 {v {ø»U TØÖ £ØÔ }Âº AÔÁx ¯õx? 

2. What is cash flow statements? 

 öμõUP |mh AÔUøPPÒ GßÓõÀ GßÚ? 

3. Expand I.F.R.S. 

 I.F.R.S Gß£uß Â›ÁõUP® u¸P.  

4. Mention the importance of customer rights.  

 ~Pº÷Áõº E›ø©PÎß •UQ¯zxÁzøu SÔ¨¤kP.  

5. Define journal.  

 SÔ¨÷£k Áøμ¯Ö. 

6. State the meaning of accounts receivables.  

 ö£Ó¨£h ÷Ási¯ PnUSPÒ Gß£uß ö£õ¸øÍ 

TÖP. 
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7. What is cost of goods sold?  

 ÂØÓ ö£õ¸ÐUPõÚ AhUPÂø» GßÓõÀ GßÚ? 

8. Define inventory.  

 \μUQ¸¨¦ Áøμ¯Ö.  

9. What is current Assets.  

 |h¨¦ ö\õzxUPÒ GßÓõÀ GßÚ? 

10. What is copy rights?  

 £v¨¦›ø© GßÓõÀ GßÚ? 

11. Define capital.  

 ‰»uÚ® Áøμ¯Ö. 

12. What is stock dividend?  

 £[S DÄz öuõøP GßÓõÀ GßÚ? 

SECTION B — (5 × 5 = 25 marks) 

Answer any FIVE questions each in 200 words. 

13. Mention the limitations of financial statements 
analysis.  

 {v{ø»U TØÓõ´Âß SøÓ£õkPøÍ SÔ¨¤kP.  

14. Explain the importance of revenue recognition.  

 Á¸Áõ´ A[RPõμzvß •UQ¯zxÁzøu ÂÍUSP. 
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15. What are the system of controls on receivables?  

 ö£ÓTi¯øÁPøÍ Pmk£kzx® •øÓPÒ ¯õøÁ? 

16. Write a short note on inventory management.  

 \μUQ¸¨¦ ÷©»õsø© SÔzx J¸ ]Ö SÔ¨¦ GÊxP. 

17. What are the benefits of assets valuation?  

 ö\õzx ©v¨¥miß |ßø©PÒ ¯õøÁ? 

18. State the importance of copy rights.  

 £v¨¦›ø©°ß •UQ¯zxÁzøu TÖP.  

19. Distinguish between stock dividend and stock 
split.   

 £[S Buõ¯zv¼¸¢x £[S ¤›zuø» ÷ÁÖ£kzxP. 

SECTION C — (3 × 10 = 30 marks) 

Answer any THREE questions each in 500 words. 

20. Explain the various methods of Financial 
statement analysis. 

 {v {ø» B´Âß £À÷ÁÖ •øÓPøÍ ÂÍUSP. 

21. What are the steps involved in revenue 
recognition? 

 Á¸Áõø¯ A[RP›¨£vÀ EÒÍ £i{ø»PÒ ¯õøÁ? 
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22. What are the factors determining in inventory 
management?  

 \μUQ¸¨¦ ÷©»õsø© wº©õÛUPUTi¯ PõμoPÒ 

¯õøÁ? 

23. Explain how to report intangible assets on the 
financial statements.  

 {v AÔUøPPÎÀ PsÝUS ¦»ÚõPõu ö\õzxUPøÍ 

£ØÔ G¨£i ¦PõμÎ¨£x Gß£øu ÂÁ›.  

24. What are the differences between USGAAP and 
I.F.R.S? 

 I.F.R.S ©ØÖ® USGAAP USÒÍ ÷ÁÖ£õkPÒ 

¯õøÁ? 
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